

Belföldi hírek

1976. november 9. kedd

bb 1. nemzetközi vállalkozás az európai irodalmak történetének megírására

i ró/fe-ju pr -cz

1976. november 9.

hamarosan tíz éves lesz „ az európai nyelvek irodalmának összehasonlító története „ elnevezésű nemzetközi vállalkozás: köteteit többhelyütt, nemzetközi koordinációs bizottság közreműködésével szerkesztik. számunkra különösen azért érdekes ez az újszerű és igen magas tudományos értékű kezdeményezés, mert az egyes, már elkészült, illetve készülő kötetek a magyar irodalmat az európai, sőt a világirodalom kontextusában mutatják be. a már megjelent expresszionizmus után három újabb munka áll megjelenés előtt - tájékoztatta az mti munkatársát vajda györgy mihály professzor, a koordinációs bizottság titkára.

a szimbolizmus, mint nemzetközi áramlat című munka szerkesztésében szabolcsi miklós akadémikus is részt vett, a kézirat közlésre készen áll. ez a kötet is - mint az összes többi - az akadémiai kiadó és a didier nevű francia cég közös gondozásában angol illetve francia nyelven lát napvilágot.

ötven-hatvan munkatárs, a téma legjobb kutatói vettek részt a reneszánsz bemutatására vállalkozó négy kötet anyagának megírásában. több neves tudós mellett klaniczay tiberius szerkeszti a köteteket. „ a felvilágosodástól a romantikáig „ című irodalomtörténeti sorozat első darabja a korszak költészetének tudományos igényű ábrázolása. huszonhárom irodalmi poézisét tárja szemlére, s néhány összefoglaló nagy tanulmányt is közöl. érdekesnek ígérkezik például az európai verselés fejlődéséről szóló elmélkedés, s figyelemre méltó, hogy a későbbi - a proza-irodalommal, a drámával és az ugynevezett általános témákkal foglalkozó köteteket is világszakértők szerkesztik, dolgoz-

zák ki.
/ folyt. köv. /
16.15/ju

Ja

bb 1. / nemzetközi ... 1. folyt./-ju

az egyes kötetek ugynevezett kutatócentrumokban készülnek, ezek munkatársai vállalják a szerkesztés munkáját, s részben a mű megírását is. a magyar irodalomtörténészek célja a kooperáció, szorgalmazzák, hogy minél több nemzet irodalmárai kapjanak részt a munkából. ebben a szellemben bontakoznak a romantika-kutatást tükröző kötetek körvonalai is, a krakkói jagelló-egyetem szerkesztésében ugyancsak készülöben lévő „realizmus-naturalizmus”, című témakör, s a brüsszeli egyetem „védnökségét”, élvező avantgard irodalmak kétkötetes története is.

az utóbbi időben rendkívüli módon megnőtt az érdeklődés a fejlődő országok irodalma iránt, ezért a sorozatot szerkesztő koordinációs bizottság úgy döntött, hogy kötetet szentel az európai nyelveken íródott afrikai irodalmaknak is. az akadémiai kiadó e nagyjelentőségű vállalkozás támogatására egy nemzetközi komparatista folyóiratot ajánlott fel. a neohelicon - szerkeszti szabolcsi miklós és vajda györgy mihály - eddigi kötetei a romantika, a reneszánsz tárgykörében íródtak, metodológiai kérdésekkel, szemiotikával, s a komparatisták számára különösen érdekes témával, a finn-ugor irodalmakkal foglalkoztak. /mti/

--

bb 2. szereplő változások a nemzeti színházban

i nn/s-ju pr -cz

1976. november 9.

több szereplőváltásra kerül sor a nemzeti színházban. a bánk bán előadásán farkas zsuzsa és kánya kata alakítja felváltva izidóra szerepét. kánya katát egyébként a seneca dráma egyik új szereplőjeként is láthatja a közönség. az oedipus drámában manto-t bordán irén és vörös eszter játssza. daniel vali kapta meg shakespeare ii. richárdjában a királyné szerepét és ugyancsak ő vette át az ápolónő megformálásának feladatát is a döglött aknában. /mti/

--

- 2 -

bb 3. újabb filmek a századunk sorozatból - dokumentumok a második világháború időszakából

i nn/pá-ju pr -cz

1976. november 9.

november 10-én, szerdán kezdi meg a televízió bokor péter népszerű sorozatának, a századunk újabb epizódjainak sugárzását. az elmúlt csaknem tíz év alatt husz, történelmünkkel foglalkozó rész került képernyőre, most öt új filmmel folytatódik az eredeti dokumentumokra épülő produkció. a csaknem három évi munkával készült folytatások 1944 eseményeit, Magyarország német megszállásának történetét és annak előzményeit tárják fel.

az első epizód, amelyet „a meghívás”, címmel sugároznak, a német-magyar kapcsolatok alakulását ismerteti, abban az időben, amikor bárdossy lászló állt a kormány élén, s amikor még a szovjetunió feletti világháború győzelmében reménykedett horthy és kormánya. a front alakulása azonban a kormányzó legtájékozottabb, legbizalmasabb tanácsadóit már rádöbbeníti, hogy Németország veresége elkerülhetetlen és igyekeznek bűnbakot keresni. a „diplomata”, című epizódban a kállay kormány diplomáciai manővereit ismerhetik meg a nézők. kállay feladata: kapcsolatot kereseni az angolszász hatalmakkal, de ugyanakkor folytatni a szovjetellenes háborút. a film nyomon követi a magyar második hadseregnek a doni pusztulásig vezető útját és részletesen ismerteti azokat a titkos diplomáciai lépéseket is, amelyek 1943. szeptember 9-én „eredményhez”, is vezettek. maga is titkos megbízott, a ma londonban élő veress lászló mondja el: miképp jött létre a márvány tengeren, egy angol jacht fedélzetén a fegyverszüneti megállapodás, amely akkor lépett volna életbe, ha az angolszász hatalmak csapatai Magyarország határainak közelébe érnek.

a harmadik film, „a törvény nevében”, címmel azokat állítja középpontjába, akik megpróbálták szembeszállni a hivatalos körök politikájával. a néppfront mozgalom 1941 végén, 1942 elején lezajlott küzdelmeit, megmozdulásait ismerteti a film, majd azt a véres megtorlást, amelyet kállay miklós kormánya és a vezérkar alkalmazott. a kállay kormány míg egyrészt titkos tárgyalásokat folytatott hitler háta mögött, már a német vereség utáni időkre gondolva igyekezett felszámolni a demokratizmus, a társadalmi haladás erőit.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / ujjabb filmek ... 1. folyt./-ju

a ,, mézes-madzag és korbács,, című epizód 1943-ban játszódik, amikor megbukik mussolini és kettétörök a berlin-róma tengely. a leghűbb szövetséges elvesztése és az olaszországi angol-szász partraszállás után hitler létfontosságúnak tartja szövetségeseinek megőrzését, bármi áron. ekkor érkezik budapestre a német külügyminisztérium megbízottja, hogy ,, felderítse,, a terepet, miközben a wehrmacht főparancsnoksága kidolgozza a margaréta tervet, veesenmayer előterjeszti javaslatait, elképzelése szerint a katonai megszállást horthy megnyerésével kell párosítani... az ötödik film hitler és horthy salzburgi találkozásjáról ad képet, miközben a német csapatok már átlélik a magyar határt.

akárcsak korábban, a századunk többi filmje esetében, ezuttal is archiv fotók, dokumentum-felvételek, ujságcikkek, iratok felhasználásával, színészek segítségével elevenítik fel az egyes történelmi pillanatok. /mti/

--

bb 4. kerékpárturák a muzeumból

vid/fm-ju -cz

1976. november 9.

a vásárosnaményi beregi muzeum - amely gyűjti és fel-
dozza a környező vidék néprajzi és népművészeti emlékeit -
rendhagyó módon is segíti a tájegység emlékeinek gazdag törté-
nelmének, mai arculatának megismerését. a beregi tiszahát kis-
községeibe nem vezet vasutvonal, autóbusszjáratát sem a turá-
zók, kirándulók igényeihez igazították. így a vásárosnaményhez
közel eső települések, mint a műemlék-templomairól híres tá-
kos és csaroda, valamint esze tamás szülőfaluja, tartva felkere-
sése nem kis gőzot okoz a környék felfedezni akaróknak. ezért
a beregi muzeum a nyirtourist idegenforgalmi hivatal és a fel-
ső-tiszavidéki intéző bizottság támogatásával kerékpárokat vá-
sárolt, s azokat a muzeum látogatói kibérelhetik. a muzeumból
induló kerékpárturák során a kirándulóknak csekély anyagi ellen-
szolgáltatásért alkalmuk nyílik ,, két keréken,, ismerkedni
a vidékkel, a környék nevezetességeivel.

/ folyt. köv./

A

- 4 -

bb 4. / kerékpárturák ... 1. folyt./-ju

a 15-20 kilométeres kerékpárturák nem jelentenek nagy fizi-
kai megterhelést s amellet, hogy esztétikai élményt is nyuj-
tanak, hozzájárulnak az egészséges kirándulási szokások kialakí-
tásához, a szabad idő még hasznosabb eltöltéséhez. /mti/

--

bb 5. műanyag-foglalatok miskolcraól

vid/fm-ju -cz

1976. november 9.

a miskolci műanyagfeldolgozó vállalat - a budapesti villa-
mos berendezés és készülék művekkel való kooperációs szerződés
alapján - átveszi az elektromos lámpatestek műanyag-foglala-
tainak gyártását. az nszk-licenc alapján készülő foglalatokat ut-
cai és műhelyvilágításnál alkalmazott fénycsövekhez és lámpates-
tekhez használják fel.

a miskolci gyárban az elmúlt napokban befejezték a vbkm-től
átvett nagyteljesítményű automata bakelit sajtológép szerelé-
sét és megkezdték a foglalatok próbagyártását is. ebben az év-
ben miskolcon már mintegy 20.000 műanyag foglalatot készítenek.

a ,, felfutás,, után a tervidőszak végére évente már mint-
egy félmillió lámpatest-foglalatot készítenek hőre keményedő
műanyagból miskolcon, a komplett lámpatestek zömét pedig a buda-
pedi gyár exportra szállítja. /mti/

--

bb 6. megkezdődött a darvak őszi vonulása - gyülekező helyek
a dél-alföldön

vid/fm-ju -cz

1976. november 9.

a hazánkon átvonuló legnagyobb madarak, a darvak megkezd-
ték őszi ,, költözködésüket,,. fő gyülekező helyük csongrád és
békés megye természetvédelmi területei, ahol háborítatlanul meg-
pihenhetnek. alkonyatkor özönlük el a nádasoktól övezett sekély
szikes tavakat. éjszakázás után napfelkeltekor a tavakból a
környező rétekre, mezőgazdasági táblákra szállnak, szedegetik a
kukoricakombájnok után elhullott szemeket.
/ folyt. köv./

h

- 5 -

bb 6. / megkezdődött ... 1. folyt./-ju

hazánkban ma már csak átvonulók a darvak. utoljára a múlt század végén költöttek a balaton berkeiben. jelenleg észak európában és szibéria mocsaras vidékein fészkelnek s magyarországon csak átutazóban tartozkodnak, élelmet gyűjtenek a hosszú utra. a telet ugyanis afrikában töltik. a legteljesebb védettséget élvező madarak közé tartoznak. a darutollas süvegek, amelyekért annakidején csaknem kipusztították őket, régen kimentek a divatból. egyébként is sokba kerülne a kalapoknak ilyen módon való díszítése. egyetlen daru elejtéséért tízezer forint bírságot kellene fizetnie az orvvadásznak. /mti/

--

bb 7. általános iskola - tíz hónappal korábban

vid-ju fm -cz

1976. november 9.

a komárom megyei állami építőipari vállalat szocialista brigádjai szocialista szerződést kötöttek egy 16 tantermes általános iskola építésének meggyorsítására. a dózsakertben építik az új iskolát, amelynek átadását eredetileg 1978. június végére tervezték. egyre több család költözik azonban az új lakónegyedbe, s máris zsúfolt az új városrész első általános iskolája, ezért ajánlották fel segítségüket a komép dolgozói. a vállalat nyolc főépítésvezetője és azok szocialista brigádjai együttesen vállalták, hogy tíz hónappal korábban, 1977. augusztus közepére elkészítik a korszerű iskolát. a munka meggyorsítására, minden munkaművelet idejének lerövidítésére részletes ütemtervet dolgoztak ki.

a komép szocialista brigádjai már korábban is segítették, amikor tatabánya-újvárosban a tervezettnél fél évvel korábban adták át rendeltetésének egy általános iskolát. /mti/

--

- 6 -

bb 8. növelik a kámoni arborétum értékes növényvilágát

vid-ju fm -cz

1976. november 9.

a szombathely határában lévő festői szépségű kámoni arborétumban ezekben a napokban az értékes meggyűjtés mellett gondoskodnak a növényvilág felfrissítéséről is, ültetik a fákat, dísznövényeket. folyamatos őszi munka a letört, elszáradt ágak lefűrészelése, eltüntetésé.

a huszonöt hektáros arborétum területén az első diszfákat az 1860-as években saághy Mihály telepítette, s e munkát folytatta dr. saághy István. 1920-ban már 244 fenyő és 310 lombosfa és cserje élt a kertben. a felszabadulás után a szombathelyi erdészeti, majd az erdészeti tudományos intézet vette kezelésbe, s fejlesztette. 1950 óta természetvédelmi terület, s a benne megtalálható fafajok száma már több mint háromezer.

az arborétum fő kutatási feladata: egzóták honosítása, magtermő plantázatok létesítése és fenyőnemesítés. foglalkoznak még ezenkívül fenológiai, ornitológiai, méhészeti és meteorológiai megfigyelésekkel is.

az értékes növényállomány gyarapítására jó lehetőséget teremt az ugynevezett magcsere-egyezmény. az arborétum öt világrész kilencvenhárom országának 622 tudományos intézetével, kutató állomásával, nemzeti parkjával, botanikus kertjével tart rendszeres kapcsolatot, cserél magot, dugványt, oltóanyagot. ilyenkor összesen gyűjtik össze az érett magokat, s azokat - a tél folyamán - küldik szét a megrendelőknek. az egyezmény alapján - cserébe - a kámoni arborétumba is folyamatosan érkeznek a különböző magfajták. /mti/

--

bb 9. a metróépítők ,, keze alá,, dolgoznak - 4000 fővárosi fiatal az é-d-i metróvonal építkezésén

i gy/tm-ju pr -cz

1976. november 9.

az elmúlt hét végén 50 újpesti fiatal dolgozott társadalmi munkában a kálvin téri metróállomáson: a ,, hat órát budapestért,, akció során a metró észak-déli, deák tér-nagyvárad tér közötti szakaszának építkezésén a legkülönbözőbb szakmákban dolgozó ifik nyújtanak rendszeresen segítséget a kivitelező vállalatoknak. a budapesti kisz küldöttiértekezlet erősítette meg a budapesti kisz-bizottságnak a metró építése feletti védnökség-vállalását, s a küldöttek úgy foglaltak állást, hogy fővárosunk egész fiatalságát vonják be a hatalmas méretű építőmunkába. /folyt. köv./

bb 9. / a metróépítők ... 1. folyt./-ju

ehhez mindenekelőtt arra volt szükség, hogy a tervezésben, beruházásban, kivitelezésben részvevő és szocialista szerződés alapján munkálkodó 48 vállalat kisz-esei segítsenek a vállalkozó fővárosi fiatalok munkaalkalmának megteremtésében. tavaly augusztusban a ferenc körüti állomáson látott munkához a „kivülálló”, fővárosi vállalatoktól, intézményektől, iskolákból érkezett fiatalok kis csapata. felszíni tereprendevezést, tankarítást, az alagutak tisztogatását végezték és végzik azóta is az ifjú kommunisták nagy lelkesedéssel, hiszen jól tudják, hogy ezzel az építkezésen dolgozó szakmunkásokat mentesítik a segédmunkák elvégzése alól. azóta négyezer budapesti fiatal mintegy 30.000 társadalmi munkaórán dolgozott a metróépítők keze alá. külön kell szólni a honvédekről, akik 12.000 társadalmi munkaórát dolgoztak. az új metróvonal majdani üzemeltetői, a bkv kisz-eset közül 700-an, a taurus gyárból 150-en, a pályafenntartási szakközépiskolából 80-an tettek tanubizonyosságot helytállásról, önzetlen temiakarásról. a kisz budapesti bizottságának felhívására szinte az ország minden vidékéről érkeztek már társadalmi munkások. így például legutóbb a pestkörnyéki dányi község kisz-bizottságának szervezésében 30-an, a gödöllői járásból 24-en, a miskolci járműjavítóból is számosan érkeztek a metróépítkezésre.

a xxii. kerületi villanyszerelő fiatalok csoportja a közelmúltban a nagyváradi téri állomáson tanult szakmáját hasznosította. a fiatalok továbbra is nagy számban jelentkeznek a befejező munkák alatt álló új metrószakaszon adódó tennivalók elvégzésére. legközelebb ekkor igénylik segítségüket, amikor már az utolsó simítások, az alagutak és az állomások tisztogatása lesz soron. /mti/

--

- 8 -

ö

bb.10. évvégi ünnepi készülődés - importáru 4 milliárd forintért

i sz/gg/fé -cz

1976.november 9.

az év utolsó két hónapjában valóságos csucsforgalmat bonyolít le a konsumex külkereskedelmi vállalat. az egész évi importáruk 20-25 százalékát novemberben és decemberben hozzák be, hogy minél bőségesebb és zavartalanabb legyen az ellátás a téli fogyasztási és ruházati cikkekből, a karácsonyi ajándékaruból. e két hónap alatt mintegy négy-millird forint értékben importálnak háztartási berendezéseket, konyhafelszereléseket, butorokat, ruházati cikkeket és ajándéktárgyakat. az igények jobb kielégítése érdekében az idén, s így az év végére is, 10-15 százalékkal több árut hoznak be, mint a korábbi években a szocialista országokból, a tőkés piacról és a fejlődő államokból.

a konsumex legnagyobb kereskedelmi partnerétől, az ndk-ból egyebek között 1500 automata mosógépet vásárolt, s ujdonság lesz a hazai boltokban az ndk gyártmányu nagyteljesítményű szilárd tüzelésű kályha, amelyekből 10.000-et rendeltek. e mellett folyamatosan lehet kapni a román és a csehszlovák típusokat is. csehszlovák partnerüktől most első ízben vettek simax nevű tüzálló üvegedényeket. hagyományos importcikk a szovjet rozsdamentes evőeszköz, most az új mintázatuakból is bőséges lesz az ellátás.

rövidesen a kirakatokba kerülnek az újabb szovjet, japán és svájci órák, ezekből az idén összesen 600.000-et importáltak. a korábbi évekenél szélesebb lesz a választék öngyújtókból és bizsu-félékből, s ami ennél fontosabb: némileg bővül a játékválaszték; a konsumex a karácsonyi ünnepekre többek között szovjet játékautókat és gyermekkerékpárokat, ndk vasutmodelleket, orgonákat és gitárokat, lengyel pianinókat vett. a sportboltok készleteit lengyel fém-silécekkel és korcsolyacipőkkel, csehszlovák és ndk szánkókkal, korcsolyákkal gazdagítják.

ebben az időszakban sokan vesznek butorokat, szőnyeget, az ő vásárlásukat könnyíti, hogy a konsumex újabb román rusztikus és jugoszláv modern butorszállitmányokat, szovjet, jugoszláv, ndk és kínai szőnyeget és világítótesteket vár a közeljövőben. kisebb mennyiségben a bizományi áruházakban kapható lesz pakisztáni szőnyeg is. /mti/

7.35/fé

-9-

1690

bb.11. biztonságos zöldség-gyümölcs ellátás - gyűlnék a tárlókban a téli készletek

ol/fe/fé ie -cz

1976.november 9.

az évszaknak megfelelő zöldségfélékkel és almából bőséges készletekkel rendelkezik a zöldség. ez a biztonságos ellátás mellett megmutatkozik az árakban is; jónéhány cikk, most olcsóbb, mint tavaly ilyenkor volt. ezek közé tartozik például a fejeskáposzta, amelyet 1975 novemberének megfelelő hetében 4.20-ért adtak, most pedig 2.80-forinért adnak a zöldség üzleteiben. a kelkáposzta tavaly ilyenkor 3.60 volt most 3.40-ért mérik; a mosott sárgarépa tavaly 6.60, a mosatlant 5.60 volt, most ugyanezeket 4.60-ért, illetve 3.60-ért adják. ugyancsak alacsonyabb az alma ára, amiből például a harmadosztályut jelenleg kilogrammonként 3.60-ért - a tavalyinál éppen 1 forinttal olcsóbban - kapják a zöldség vásárlói.

hagymából is ki tudják elégíteni a mennyiségi igényeket, kétségtelen azonban, hogy az áru minősége sok kívánnivalót hagy hátra. burgonya van elegendő, az időben megtett intézkedések nyomán a hazai hiányt áthidaló importszállítmányok jó része befutott. így a zökkenőmentes napi ellátás mellett megfelelően alakul a téli készletek felhalmozása. összesen mintegy 7400-7500 vagon áru kerül az idén a zöldség budapesti és vidéki tárlóiba. ebből körülbelül 4100 vagon a burgonya amelyet javarészt a nagyvásártelepen és a budaörsi annahely barlangtárlóiban, valamint a soroksári dimitrov tsz korszerű halmos tárlóiban helyeznek el. eddig több mint 2450 vagon lengyel, 500 vagon román, továbbá száz vagon finn és görög burgonya érkezett, s e hét végén, jövő hét elején még további 600 vagon lengyel és 100 vagon román burgonyát várnak.

zöldség- és fűszernövényekből összesen mintegy 1300, almából 1700 vagonnyit tárol erre a télre a zöldség. ez a mennyiség összességében meghaladja a múlt télre gyűjtött készleteket, s így várhatóan az idei rendkívül száraz nyár ellenére sem lesz nagyobb fennakadás a főváros lakosságának téli zöldség- gyümölcsellátásában, amit az importbeszerzések mellett elősegített a másodvetésű termények jó hozama is./mti/

bb.12.132 milliárd forintos beruházás - befejezés előtt a tüzhorganyzó üzem építése mosonmagyaróváron

vid-/fm/fé -cz

1976.november 9.

befejezés előtt áll a tüzhorganyzó üzem építése a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. a 132 milliárd forintos beruházást tavaly novemberben kezdték meg, s rekordidő alatt valósítják meg. /folyt.köv./
7.50/fé -10-

13900

bb.12. / 132 milliárdfolyt/fé

az üzem létesítését az ez a szükségessé, hogy megnövekedtek az exportigények a tojánházak és a baromfi-nevelő berendezések iránt. a gyár termékei keresettebbek minden piacon.

ezeknek a termékeknek a korrozio elleni felületvédelmét végzik majd az új létesítményben. emellett a mezőgazdasági gépek, vágóhídi berendezések tüzhorganyzását is biztosítani tudják. az üzemben korszerű, ugynevezett zárt ciklusú gyártási rendszert alakítanak ki. az üzem a jövő év elején kezdi meg a termelést, és megduplázza a gyár jelenlegi tüzhorganyzó kapacitását./mti/

-.-

bb.13. felhasználható: 9 órától!

új létesítmények a xvii.kerületben - javult a zuglói óvodák közegészségügyi helyzete

t-don/gk/pr/fé -cz

1976.november 9.

a következő esztendőben egy sor új létesítménnyel gyarapodik a xvii.kerület - közölték a helyi tanács keddi ülésén. a diadal utcában és a heltai téren egy-egy 100 személyes óvodát építenek; rákoskeresztúron bővítik és korszerűsítik a dózsa művelődési házat, rákoskerten klubkönyvtárat létesítenek. a kivitelező „összefogás”, mezőgazdasági termelőszövetkezet még az idén tető alá hozza az új kulturális intézményt, amelynek szerelési munkálataihoz jövő év elején fognak hozzá. a dormánd utcában 60 személyes bölcsődét, a péceli uton orvosi rendelőt építenek. a kerület központjában, a pesti uton egy 60 személyes bölcsődét és egy 150 fős óvodát létesítenek.

zuglóban javult az óvodák közegészségügyi helyzete - állapította meg keddi ülésén a xiv.kerületi tanács végrehajtó bizottsága. az új gyermekintézmények korszerűek, a butorok és a játékok megfelelnek az apróságok életkori sajátosságainak. a nevelők fokozott gondot fordítanak a kicsinyek testedzésére, étkeztetésére. az óvodák tiszták, rendezettek, amiből részt vállalnak a zuglói gyárak és üzemek dolgozói is: minden óvodának van patronáló vállalkozója./mti/

8.00/fé

-.-

-11-

13900

bb.14. újabb kis olajmező kitermelése kezdődött meg szeged közelében

vid-/fm/fé -cz

1976.november 9.

a szegedi szinhidrogén-medence környékén a geológusok nemrégiben számos önálló kis olaj- és gázmezőt fedeztek fel. ezeknek egyike a csongrád megyei kiszombor alatt húzódik viszonylag csekély mélységben, a földfelszíntől alig 1200 méternyire. ez egyben azt jelenti, hogy a kitermelés is olcsóbb, gazdaságosabb, mint a környéken átlagosan kétszer ilyen mélységű rétegekből. ezért a kiszombori mező kutatását gyors ütemben befejezték, s már hozzáláttak a kitermeléséhez, illetve a termelő kutak tervszerű mélyítéséhez. az első kutból egyelőre napi harminc köbméternyi olaj kerül felszínre, s közuti tartálykocsikkal szállítják a szegedi központi gyűjtőállomásra. a következő években mintegy husz kutat fúrnak, s az évi termelés elérni majd a 70.000 tonnát. addigra távvezeték is kiépítenek kiszombor és szeged között, amely jelentősen csökkenti majd a szállítási költségeket./mti/

--

bb.15. új élelmiszeripari beruházások szolnok megyében

vid-/fm/fé -cz

1976.november 9.

szolnok megyében az ötödik ötéves tervben megkezdődik a mezőgazdasági termelés és az élelmiszeripari feldolgozás közötti nagyfokú aránytalanság felszámolása. tetemes költségelőirányzattal új élelmiszeripari beruházásokra kerül sor, s jelentős rekonstrukciókat hajtanak végre. a megye kiemelt nagyberuházása, a martfői növényolaj gyár előkészítése máris jó ütemben halad. mintegy kétmilliárd forintból olyan üzemet létesítenek, amely évente száz ezer tonna növényolajat bocsát ki. az új gyár próbaüzemét 1979-re tervezik, a folyamatos termelést pedig 1980-ban kezdik meg. karcagra a phylaxia oltóanyag termelőgyár telepít premix gyárat. szolnokon megkezdik a várost ellátó nagy tejüzem kivitelezését. kunszentmártonban új sütőüzem épül, a gabonaipar pedig új csarnoktárolókkal bővül. tiszafüreden máris megkezdte üzemelését a kuntej szövetkezeti társulás és a megyei állami tejipari vállalat közös beruházásában épült tej- és tejtermék-előállító, illetve feldolgozó üzem.

/folyt.köv./
8-05/fé

1390

-12-

bb.15. / új élelmiszeripari ...folyt/fé

a rekonstrukciók között első helyen szerepel a szolnoki vágóhid és husfeldolgozó mintegy 400 millió forintos fejlesztése. újabb, mintegy 300 millió forintos beruházással befejeződik a szolnoki cukorgyár teljes rekonstrukciója. a szolnoki dohányfermentáló és feldolgozó üzem bővítése is nem kevesebb mint 120 millió forintot igényel. számottevően bővítik a gabonaipar szárító, őrle és rizsfeldolgozó kapacitását. a lakosság jobb ellátását szolgálja majd a karcagi tejüzem rekonstrukciója és a szolnoki péksütemény-gyártó üzem felújítása is./mti/

--

bb.16. átadás előtt a duna védelmére épített szennyvittisztító mű - befejeződtek az üzemi próbák sturovoban

vid-/fm/fé -cz

1976.november 9.

várakozáson felüli jó eredménnyel fejezték be a sturovoi papírgyárban a magyarországról szállított nagyteljesítményű szennyvittisztító mű üzemi próbáit. bár a tervezettnél lényegesen szennyezettebb víz keletkezik a papírgyárban, tökéletesen megtisztított víz kerül ki a dunába. kivétel nélkül minden berendezés a szerződésben vállalt paraméter szerint dolgozik. a mintegy 250 millió forint értékű szennyvittisztító létesítését az tette szükségessé, hogy többszörösére bővítették a sturovoi papírgyárat. naponként 60-70 ezer köbméter szennyviz keletkezik az üzemben, s ezt a nagy tömegű vizet már nem engedhetik megfelelő tisztítás nélkül a dunába. a teljes szennyviz megtisztítására alkalmas összes berendezést magyar vállalatától rendelték meg. a tatabányai szénbányák mint fővállalkozó dolgozott az új rendszerű tisztító mű építésén, s bekapcsolódtak a nagyszabású munkába a mélyépterv, a vegyész és más magyar gyártó, szereplő vállalatok is.

a szlovák gyár több nyugati és keleti cég ajánlata közül választotta a tatabányaiak eljárását és berendezéseit. korábban ugyanis egy kisebb teljesítményű művet már építettek a sturovoi papírgyárban a tatabányaiak, s az elismerésre méltó gyors, pontos munkájuk alapján bízták rájuk a gyár összes szennyvizének megtisztítására alkalmas berendezések üzembe helyezését.

a duna védelmére épített új tisztító művet november 11-én ünnepélyes külsőségek között, csehszlovák-magyar ünnepségen avatják fel./mti/

8.15/fé

1390

--
-13-

bb.17. hét állami gazdaság összefogása a szőlőoltvány-
termelés fejlesztésére

vid-fm/fé -cz

1976.november 9.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az állami gazdaságok központja a szőlőoltvány-előállítás bázisgazdaságává jelölte ki a badacsonyi állami gazdaságot, amely hat állami gazdasággal társasági együttműködés formájában fejleszti a szőlőoltvány termesztését. a kooperációban résztvevő jászsági, felsőbagádi, móri, soproni, gyöngyösdomoszlói, balatonboglári és badacsonyi állami gazdaság új anyatelepeket és hajtatóházakat hoz létre. a közös beruházás értéke körülbelül 23-24 millió forint. az első 40 hektáros anyatelep kialakítását a badacsonyi állami gazdaság területén már megkezdték.

az együttműködés eredményeként a tervek szerint 1980-ban már 5.4 millió alanyt oltanak be a leginkább megfelelő fajtákkal./mti/

--

bb.18. kellő időben gondoskodtak a jövő évi burgonyavető-
magról szabolcsban

vid-/fm/fé -cz

1976.november 9.

az idén főként a kedvezőtlen időjárás miatt a tervezett-nél kevesebb burgonya termett szabolcs-szatmár megyében, ennek ellenére már a szedéssel egyidőben gondoskodtak a jövő évi vetőmagról is. elsősorban a vetőmag céljára szerződött területekről biztosították a szükséges mennyiségű és jó minőségű vetőgumót a mezőgazdasági nagyüzemeknek, mindenek előtt az iparszerű termelésben résztvevő gazdaságoknak.

a jövő évben tovább növelik a zártrendszerű termelésbe bevont területek arányát. az idei 4.500 hektárral szemben 6.200 hektáron termelik iparszerűen a burgonyát. a nagyüzemi táblák egyharmad-egyharmad részébe elit, illetve első és másodéves szaporítóanyag kerülhet, így ez a vetőmag még rendelkezik a fajtára jellemző legjobb tulajdonságokkal. mivel a gúl Baba és Kisvárdai rózsza termelése - az erős leromlás miatt - megszűnt, a külföldi fajták közül a holland Desiree arányát növelik, mert a szabolcsi éghajlati és talajviszonyok mellett ez ígérkezik a leggazdaságosabbnak, s a fogyasztók körében is népszerű.

/folyt.köv./

8.20/fé

-14-

16940

bb.18 . / kellő időbenfolyt/fé

a szabolcs-szatmár megyei burgonyavetőterületen jelentős részt képvisel a háztáji és kisegítő gazdaságok aránya. erre a területre azonban hosszú időn át az volt a jellemző, hogy nem frissítették a vetőmagot, a mindenkori termésből hagyták meg a szaporítóanyagot. a termelést irányító és vetőmagellátó szervek arra serkentik a kis-termelőket, hogy saját érdekükben, a magasabb hozam és jobb minőség érdekében ők is használjanak jó minőségű vetőgumót. az állami gazdaságokban és áfész-ekben mintegy 80 vagon vetőgumót tartalékolnak erre a célra is./mti/

--

bb.19. nagyteljesítményű traktorok érkeznek az őszi-
téli mezőgazdasági munkákhoz

i jf/zsu/ie/fé -cz

1976.november 9.

egész évben hiány volt nagyobb teljesítményű traktorokból, a II.félévben azonban már valamit javult az ellátás, miután külföldről nagyobb szállítmányok érkeztek. a vontatók jó szolgálatot tesznek az őszi mezőgazdasági munkáknál, s majd később a téli mélyszántásnál és a szállításoknál.

hosszu évek óta először ismét jelentősebb számú traktort szállít Magyarországra a csehszlovák külkereskedelem; a Zetor a magyar mezőgazdasági vontatóállománynak mindig is egyik legkeresettebb és legjobban bevált típusa volt, ezért a gazdaságok körében máris nagy az érdeklődés a csehszlovák gyár új, 120 lóerős változata iránt. ez a vontató pontosan abba a „lőerősztályba” tartozik, amelyet optimálisan lehet felhasználni a mezőgazdasági nagyüzemekben. az új Zetorból eddig 270 érkezett meg; az agrotröszt telepeken intézkedtek a gyors szétosztásról. a beérkezett traktorok o-szervizével sehol sem késlekednek, és miután a kpm kiadta a gép típusbizonyítványát, országszerte megkezdődött az értékesítés. az év végéig összesen 400 Zetor kerül a termelőkhez. nagy az érdeklődés a szovjet mezőgépipar nagy teljesítményű és jó műszaki tulajdonságokkal rendelkező vontatója, a K-700/A típus iránt. a szovjet külkereskedelmi vállalat októberben nagyobb tételben kezdte meg a nagyteljesítményű erőgép szállítását. eddig 115 vontatót vett át az agrotröszt, és a gépek egy része már kint van a földeken. az év végéig további 35 traktort várnak a szovjetunióból. folyamatosan szállítja a nagyteljesítményű traktorokat a győri gyár is, a Rába-Steiger traktorokból már raktárkészletek is vannak, úgyhogy nincs akadálya a soronkülső megrendelésnek sem. /folyt.köv./

8.30/fé

-15-

16940

bb.19. / nagyteljesítményűfolyt./fé

a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei a megvásárolt gépet jól előkészítve, munkára felkészítve vehetik át.

a legnagyobb számban használt típus, az mtz mintájú szovjet gép 80 lóerős változata szintén folyamatosan érkezik. a termelők az érkezés sorrendjében vehetik át már a következő hetekben is jó szolgálatot tevő gépeket./mti/

-.-

bb.20. halálos közlekedési balesetek

fe/a/hgy

1976. november 9.

szabolcs-szatmár megyében tunyogmatolcs külterületén kiss sándor 29 éves kazángépész, mátészalkai lakos személygépkocsijával az uttest szélén haladó gyalogoscsoport közé hajtott és nyolc személyt elgázolt. a baleset következtében a gyalogosok közül bócsi andrás 45 éves kubikos urai lakos és katona istván 47 éves kubikos csengerujfalui lakos a helyszínen meghalt, bakk sándor 40 éves kubikos urai lakos pedig kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. további négy személyt súlyos, egy személyt pedig könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss sándor nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vétel mellett indította el az eljárást.

zala megyében nova külterületén nemes károly 36 éves gépkezelő lovászi lakos egy munkagéppel a jobboldali utpadkára hajtott és az árokba borult. a baleset következtében utasa császár ferenc 20 éves segédmunkás rédicsi lakos, sérüléseibe a helyszínen belehalt. nemes károlyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte.

a x. kerület kolozsvári ut 5/b. szám előtt figyelmetlenül lépett az uttestre pál endre 45 éves nyugdíjas, felsőpakonyi lakos és egy tehéngépkocsi halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

9.55/a

- 16 -

10/105

bb.21. parlamenti küldöttség utazott iránba

t ob/gk/fé hgy

1976.november 9.

apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével keddén parlamenti küldöttség utazott iránba áriázinak, az iráni képviselőház elnökének meghívására. a delegáció tagjai: horváth lajos, kovács károly, dr.schnitzler józsef, szurgyi istvánné és dr.kovács gábor országgyűlési képviselők.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent inokai jános, az országgyűlés alelnöke, garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint az országgyűlés több tisztségviselője. jelen volt a.moghtaderpur, az iráni császárság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

bb.22. magyar-osztrák közös vízszabályozás

vid-/ká/fé hgy

1976.november 9.

a nyugat-magyarországi arany patakot közösen szabályozták a magyar-osztrák vízügyi szervek. a műszaki átadás kedden zajlott le a határszéli bucsu község térségében. az ausztriában eredő, 1700 méter hosszan hazánk és ausztria között határvízfolyásként szereplő patak közös szakaszán 22.000 köbméter föld- és 1000 köbméter kőmunkát végeztek.

ezzel osztrák és magyar területen mintegy 200-200 hektáros földterületet víztelenítettek. a jövőben művelhetővé válik az eddig terméketlen mezőség, egyúttal megoldódott bucsu község árvízmentesítése is.

a két szomszédos ország vízügyi szervei készülnek a szentgotthárd és a szomszédos osztrák területek árvízvédelmét szolgáló lapincs vízfolyás együttes rendezésére is./mti/

-.-

bb.23. naponta 3500 vagon kukoricát takarítanak be a kite gazdaságai

vid-ká/fé hgy

1976.november 9.

a buza elvetése után a gépi erők jelentős részét a mezőgazdasági termények betakarítására és szállítására irányították a nádudvari kukorica és iparinövény-termelési együttműködés taggazdaságaiban. ezzel jelentős mértékben meggyorsult a kukorica betakarítása, amit segített a száraz, az évszakhoz képest meleg időjárás is. a kite taggazdaságaiban 360 nagyteljesítményű kukorica kombájn dolgozik a földeken, s ezektől naponta átlagosan 3500 vagon kukoricát szállítanak be. mivel a szem víztartalma magas, éjjel-nappal dolgoznak a szárítók, hogy tárolásra alkalmas legyen a behordott termény./folyt.köv./

-17-

10/1140

bb.23. / naponta ...folyt/fé

egyres nagy kukoricatermelő gazdaságokban - a nádudvari, a kabai tsz-ekben - a héten végeznek a munkával. a szállító traktorokat betakarító kombájnok folyamatos munkájának biztosítására gyorsan mozgó kis szerviz kocsik járják állandóan a határt./mti/

--

bb.24. műemléktemplomot restauráltak mosonmagyaróváron

vid-ká/fé hgy 1976.november 9.

több éves munkával restaurálták mosonmagyaróvár egyik legszebb műemlékét, a városi plébániatemplomot. a templom a műemléki belváros középkori terén, a szent lászló téren áll. története a középkorig nyulik vissza. akkor építették gót stílusban. a 16. és a 17. században többször esett áldozatul a törökök pusztításának. a toronyfeljáróban lévő kormos téglák tanuskodnak az évszázadokkal ezelőtti gyűjtőgyűjtésokről. a város a 18.században barokk stílusban újra felépítette.

a megszüpült műemléktemplomot kedden adták át./mti/

--

bb.25. új gépkocsijavító állomás zalakomárban

vid-/ká/fé hgy 1976.november 9.

zala megye 17 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezete közös anyagi erőből gépkocsijavító és szervizállomást hozott létre zalakomár községben. a 7-es számú főközlekedési útvonal közelébe telepített javító állomás első sorban az áfész-ek személy- és tehergépkocsi parkjának javítását és karbantartását látja el, de vállalja a magángépkocsik javítását is. a korszerűen műszerezett állomáson november közepén kezdődik a munka.

a szövetkezeti javítóüzem mellett üzemanyagöltő állomás is működik./mti/

--

11.00/fé

-18-

101140

bb.26. műemléki szervezet alakult győrött

vid/ká/a/hgy 1976. november 9.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának kezdeményezésére kedden győrött műemléki albizottság alakult, amelynek elnöke simányi frigyos megyei főépítész lett. az albizottság koordinálja a műemléki munkát, javaslatokat, észrevételeket tesz az értékes épületek védelmére, megóvására.

győr-sopron megye az országnak műemlékekben egyik leggazdagabb megyéje. csupán sopronban, győrött és mosonmagyaróvárott több mint 500 védett épületet tartanak nyilván. nagy értéket képviselnek ezenkívül a népi műemlékek, amelyek megóvását egyik fontos feladatának tartja a most megalakult műemléki albizottság./mti/

--

bb.27. szedik a másodvetésű zöldségféléket bács-kiskun megyében

vid-ká/fé hgy 1976.november 9.

hetek óta tart a zöldségidény bács-kiskun megyében, ahol beérett a másodvetés. az őszi termésű zöldségfélékből még az élelmiszeripar is tartósíthatott, s ezzel részben pótolni tudta lemaradását. friss fogyasztásra még mindig érkezik a szabadföldi retek, saláta és a paraj a zöldségtermő tájakról. a retektermelő kiskunfélegyháziak, ahonnan a szezonban kevesebb árut kapott a kereskedelem, most nagy tételben szállítják a zöldséget a helyi, illetve a főváros ellátására. egyidejűleg megkezdődtek az előkészületek a téli primőrtermesztésre. a termálövezetek mezőgazdasági üzemeiben - tiszakécske és lakitelek környékén - kiültették a paradicsomot és a paprikát a fólia alá./mti/

--

bb.28. országos unesco módszertani tanácskozás nyiregyházán

vid-/ká/fé hgy 1976.november 9.

házánk unesco asszociált iskoláinak tanárai, klubjainak vezetői részvételével rendeztek országos módszertani tanácskozást kedden, az unesco magyarországi dokumentációs központjának székhelyén, a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a pedagógusképző intézményben öt esztendeje létrehozott országos dokumentációs központ munkájával ismerkedő szakembereket dr.fodor mihályné, a központ vezetője tájékoztatta a dokumentációs centrum alapításának céljairól, munkájának jellegéről és eszközeiről. beszámolt a nyiregyházi központ kettős feladatáról, amellyel gyűjti és az asszociált iskolák és klubok rendelkezésére bocsátja az unesco párizsi központjától, egyes nemzeti bizottságaitól és az egyéb szakosított szervezeteitől érkező információanyagokat. /folyt.köv./

11.45/fé

-19-

1.11301

bb.28. / országosfolyt/fé

ezeket a megfelelő feldolgozást követően tájékoztató kiadványokban teszik közre, s egyúttal havonta megjelenő folyóiratszemplájukban adnak információt az unesco kiadványai-ban napvilágot látott cikkekről, írásokról.

a tanácskozás befejezéseként a vendégek megtekintették a főiskolán működő intézményt és a gyakorlatban is ismerkedtek annak munkájával./mti/

--

bb.29. növekvő számítógép-export a videotonból - 65 millió rubel értékű számítástechnikai eszköz a szocialista országokba

vid-/ká/fé hgy

1976.november 9.

a székesfehérvári videoton gyár termelésének felét a számítástechnikai eszközök teszik ki. az idén már 2.4 milliárd forint értékű számítógép és ugynevezett periféria készül székesfehérváron, amelynek háromnegyed részét exportálják. az export nagy része a szocialista országokba irányul.

az ideai export-feladatok időarányos teljesítése mellett elkészültek a székesfehérvári videoton jövő évi szállítási szerződésai. 1977-ben összesen 65 millió rubel értékű számítógépet és számítástechnikai eszközt szállít a videoton a szocialista országokba. a legnagyobb megrendelő továbbra is a szovjetunió, ahová főként r-10 jelű kis számítógépeket, sornyomtatókat, display-eket és más perifériákat küldenek. a szocialista partnerek névsora bulgáriával és romániával bővült. a székesfehérvári gyár öt európai szocialista ország számára r-10 kis számítógépeket, kártyaolvasókat, sornyomtatókat és más periféria-egységeket gyárt. a szocialista országokba irányuló export mellett a videoton a jövő évben növelni kívánja a dollár-elszámolásu exportját is. jelenleg indiába szállítanak magyar számítástechnikai eszközöket, emellett iráni és algériai megrendelésekre is számítanak./mti/

12.00/fé

--
-20-

Tb1350

bb.30. a szabolcsi tsz-ek küldöttgyűlése nyiregyházán

vid-/ká/fé hgy

1976.november 9.

a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek képviselői kedden nyiregyházán rendezték meg a iii. tsz kongresszust megelőző, küldöttgyűlésüket. a tanácskozáson részt vett szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke. ott voltak a társszövetkezetek és tömegszervezetek képviselői.

a tanácskozáson megvitatták a ii.kongresszus óta eltelt időszak eredményeit és a további feladatokat. a vita lezárása után megválasztották a iii.kongresszus szabolcsi küldötteit./mti/

--

bb.31. kétezer hektárral növekszik a zöldségtermő terület a hajduságban

vid-/ká/fé hgy

1976.november 9.

a megye zöldségtermelésének helyzetét, az ötödik ötéves terv feladatait, valamint a kisüzemi gazdaságok termelésének fejlesztésére tett intézkedéseket tárgyalta meg kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy jelenleg 32 ezer hektáron folytatnak kertészeti termelést a megyében, s a burgonya kivételével az elmúlt esztendőben sem csökkent lényegesen a hajduságban a zöldségtermő terület. a zöldségféléknél a főbb termékekből biztosítják a lakossági ellátást, viszont a konzervgyárba más megyékből szállítanak nyersanyagot. kedvező, hogy az aszályos időjárás ellenére a zöldségfelvásárlás ez évben tíz, a gyümölcs felvásárlás 13 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a primőr zöldségtermelésben jelentős változást hozott a derecskei kertgazdaság, amelynek fejlesztéséhez a megyei tanács hét millió forinttal járult hozzá. a nagy és kisüzemek által megtermelt gyümölcs - a szamóca és a sárgabarack kivételével - kielégíti a lakossági keresletet. almából és körtéből a gazdaságok egyre többet adnak, s a málna és az egres termelését sikerült stabilizálni.

/folyt.köv./
12.03/fé

-21-

Tb1350

bb.31. / kétezerfolyt/fé

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a megye 1980-ra szóló zöldség- és gyümölcsstermesztési középtávu tervének elkészítéséről. kimondották irányelvként, hogy a megyében a zöldségtermő terület a jelenlegihez képest kétezer hektárral - 29 százalékkal - növekedjék. ugyanebben az időszakban nagyüzemi szőlő és gyümölcs ültetvényeket telepítenek./mti/

-.-

bb.32. további fejlődés előtt békés megye mezőgazdasága és élelmiszeripara

vid/ká/a/hgy

1976. november 9.

kedden az mszmp békés megyei bizottsága békéscsabán ülést tartott. megvitatta a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának helyzetéről szóló határozatból adódó feladatokat.

frank ferenc, a párt megyei bizottságának első titkára előterjesztésében hangsúlyozta: békés megye mezőgazdasági üze-
mei 9.8 milliárd, élelmiszeripara 5,4 milliárd forinttal részesült a iv. ötéves terv bruttó termeléséből. a mezőgazdasági termékeket feldolgozó ipar a terveciklusban megtermelt alapanyagok 70 százalékát dolgozta fel.

az elmúlt 15 évben békés megye mezőgazdaságában a termés évente 5,7 százalékkal, feldolgozóiparában pedig 5 százalékkal emelkedett. különösen jelentős, hogy az elmúlt években a zöldségtermelés és feldolgozás 50 százalékos emelkedést ért el. az előadó azokról a gondokról is szólt, amelyek az állatállomány csökkenéséhez vezettek. elmondta, hogy viszonylag alacsony a tejtermelés és a tartósítóipar nyersanyaghiány miatt sok esetben nem tudja kihasználni kapacitását. annak ellenére, hogy a iv. ötéves terv időszakban mintegy 63 milliárd forintot ruháztak be a mezőgazdaság termelés-szerkezetének javítására, még nem minden területen érték el a kitűzött célokat. iparszerű termelés valósult meg a kukorica-, a cukorrépa-, a rizs-, valamint a napraforgóstermesztésben, ugyanakkor az állattartásban az eszközök koncentrációja elmaradt a kívánttól. még mindig kevés a felsőfoku végzettségű szakember a mezőgazdaságban és emelni kell a jól képzett szakemberek számát a feldolgozó iparban is.

/folyt.köv./
12.40/a

- 22 -

Tóth

bb.32./ további.....folyt./-a

az 1977. évi és az azt követő évek feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy minden talpalatnyi földet meg kell művelni, törekedni kell a talajerő visszapótlására, növelni kell a termelést. az v.ötéves terv végére el kell érni, hogy békés megye évente 1 millió sertést állítson elő. tovább kell bővíteni a hűtőkapacitást, a hűstermelést és a tárolást. a háztáji és kisegítő gazdaságok számára hosszútávu termelési biztonságot kell teremteni./mti/

-.-

bb.33. időjárásjelentés

a/-cz

1976. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én, kedden 13 órakor:

változóan felhős, enyhe idő

kontinensünk óceáni partvidéke mentén délnyugatról északkelet felé haladva mérsékeltövi ciklonok vonulnak. a ciklonok vonulását élénk szél, sokfelé esős idő jelzi. ez a pálya egyelőre még nincs túl közel a kárpát-medencéhez, ezért itt nem várható az időjárás jelentős átalakulása. csendes, párás, reggel ködös időjárás szárazföldünkön már csak a róma-kijev vonaltól délkeletre található. ott a hőmérséklet több fokkal az átlagos alatt marad, éjszaka mindenütt fagy keletkezik.

házánkban hétfőn jobbra napos volt az idő, a meteorológiai észlelőállomások 4-6 órás napfénytartamot jelentettek. egy-két helyen jelentéktelen mennyiséget adó futó eső, tabon zivatar volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-20 fok között alakult. kedd hajnalra 3-10 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt néhány kisebb körzetben beborult az ég, általában azonban derült, vagy kissé felhős idő volt. néhány helyről futó esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 9-14 fok között volt.

budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, a százéves átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

/folyt.köv./
13.00/a

- 23 -

Tóth

Ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

bb.33./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, elszórtan kialakuló kisebb esővel, záporral.

a mérsékelt délkeleti, déli szél a nappali órákban többfelé megélénkül.

a reggeli órákban kevés helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 11-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél 132 cm.
/mti/

--

bb.38. ötmillió tájfellegű szőlőoltvány az új ültetvényekhez

vid/ká/a-cz

1976. november 9.

az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat észak-magyarországi területi központja három telepén: abasáron, nagyrédén és tállyán összesen tizenhárom millió oltványt iskoláztak. az oltványok felszedését kedden megkezdték. a szakemberek megállapítása szerint az aszályos nyár nem tett kárt az oltványokban. a megeredési százalék a korábbi éveknél jobb és meghaladja a negyven százalékot. az, iskolákból,, így több mint ötmillió oltványt szedhetnek fel új ültetvények telepítéséhez. ebből mintegy másfélmilliót a nagyüzemekben, félmilliót a kiskertekben használnak majd fel, míg hárommilliót exportálnak.

az oltványok az eger-gyöngyösi, valamint a tokaj-hegyaljai borvidék tájfellegű fajtái: rizlingszilváni, leányka, szürkebarát, furmint, hárslevelű és sárgamuskotály./mti/

13.05/a

Tóth

--
- 24 -

bb.36. az ipari fejlődés meggyorsult üteméhez igazodik a szakmunkásképzés heves megyében

vid/ká/a/-cz

1976. november 9.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egyben tartott ülésén a szakmunkásképzés helyzetéről, s a további feladatokról tanácskozott. a testület megállapította, hogy az utóbbi években dinamikus fejlődés következett be a szakmunkásképző intézetek tárgyi és személyi feltételeinek megteremtésében. az oktató-nevelő munka színvonalában. a szakmunkás képzés igazodik az ipari fejlődés meggyorsult üteméhez.

az előterjesztésből kitűnt, hogy heves megye kilenc szakmunkásképző intézményében jelenleg 5700 fiatal tanul, a diákok mintegy 70 százaléka ipari, 21 százaléka építőipari szakmára készül. örömdetesen nőtt a szakmunkásképző intézetekbe jelentkezők aránya. az idei tanévben például az általános iskolát végzett tanulók több, mint 56 százaléka került szakmunkásképző intézetekbe és ezen belül növekedett a lányok érdeklődése is az ipari pályák iránt.

az utóbbi években jelentősen emelkedett a szakmunkásképző intézetek költségvetése. 1976-ban 50 millió forint szerepel a szakmunkásképző intézetek fenntartási költségvetésében, mintegy 10 millió forinttal több, mint két évvel korábban. a kollégiumok és diákoththonok mindegyike az iskolával közös igazgatás alatt működik, s így programjuk szorosan kapcsolódik az iskolai nevelő munkához, kiegészíti az iskolában folyó munkát.

a végrehajtó bizottság állást foglalt abban, hogy az ötödik ötéves tervidőszakban folytatni kell a szakképzést biztosító erőforrások koncentrációját. sürgetik az azonos szakirányú képzést nyújtó szakmunkásképzők és szakközépiskolák összevonását, az iskolák felszereltsége között meglévő szintkülönbség csökkentését./mti/

--

13.10/a

Tóth

- 25 -

bb.35. tiszta, virágos város

vid-/ká/fé -cz

1976.november 9.

a hazafias népfrent borsod megyei bizottsága több más intézménnyel közösen hatodik alkalommal hirdette meg a tiszta, virágos településért versenyt a megyében. három kategóriában versenyeztek a városok, a nagyközségek, a községek, s az eredményt kedden hozták nyilvánosságra. a városok kategóriájában az első díjat Leninváros nyerte, amelynek lakói több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek lakóhelyük szépítése érdekében. a nagyközségek közül tokaj, míg a községek közül tornyosnémeti lett az első./mti/

-.-

bb.37. jövő héten ül össze a fogyasztási szövetkezetek viii. kongresszusa - sajtótájékoztató a parlamentben

ol/fe/ie/fé -cz

1976.november 9.

két millió 800 ezer szövetkező képviselőjében 700 küldött és nagyszámu hazai és külföldi vendég részvételével november 15-16 és 17-én az építők székházában tanácskozik a fogyasztási szövetkezetek viii.kongresszusa. a nagyjelentőségű eseményről dr.molnár frigyos, a szövetség elnöke és helyettesei kedden a parlament gobelin-termében tájékoztatták a sajtó képviselőit.

elmondották, hogy ez az esztendő a kongresszusra való felkészülés jegyében telt. így a mozgalom minden rétege jó előre megismerkedhetett a kongresszusi dokumentumokkal, a beszámoló tervezetével, áttekinthette az elmúlt öt év eredményeinek összefoglalását és a további fejlődés főbb tendenciáit. tavasszal szövetkezeti tanácskozásokon választották meg a kongresszusi irányelveket tárgyaló megyei gyűléseken résztvevő csaknem 3000 küldöttet, akik közül több mint 600-an szólaltak fel. ez utóbbi fórumokon választották meg az országos tanács 99 tagját /további 34 országos tanács tag megválasztására a kongresszuson kerül sor/, s az itt megválasztott kongresszusi küldöttek 229 indítványt hoznak magukkal a jövő heti tanácskozásra.

az egészében munkajellegűnek ígérkező kongresszuson a mozgalom fejlődésének egyik legkiemelkedőbb szakaszát értékelve, a küldöttek egyebek mellett arról adhatnak majd számot, hogy az elmúlt öt év alatt a szövetkezetekben tovább erősödött az önkormányzati munka, szélesedett a szövetkezeti demokrácia, rendeződtek az új követelményrendszernek megfelelő törvényességi felügyelet, az ellenőrzés, a tagsági érdekeltség kérdései, szorosabbá vált az országos tanács és a megyei szövetségek együttműködése ./folyt.

köv./
13.15/fé

-26-

bb.37. / jövő hétenfolyt/fé

nemcsak a vidék, hanem - a következetesen munkáscentrikus politika nyomán - a városok lakosságának ellátásában is nőtt a szövetkezetek szerepe; az áfész-ek jelenleg több mint öt millió lakost látnak el alapvető fogyasztási cikkekkel és szolgáltatásokkal.

az elmúlt tervidőszakban a szövetkezetek kereskedelmi forgalma az országos átlagnál gyorsabb ütemben, 58,4 százalékkal; üzlethálózatuk alapterülete 420.000 négyzetméterrel nőtt, s jelenleg az ország kiskereskedelmi forgalmának egyharmadát bonyolítják le. mind vidéken, mind a városokban számottevően javult az alapellátás színvonala, s ma már számos olyan falusi bolt van, ahol megfelelő hűtőalkalmatossággal rendelkezve a tej- és a húspari készítményeken kívül olyan korszerű cikkeket is kínálnak, mint a félkész, illetve mélyhűtött ételek.

sokat fejlődött az áfész-eknek a háztáji, kisegítő és egyéb kisgazdaságokkal kapcsolatos tevékenysége is. 1975-ben a mintegy 2200 szakcsoport mezőgazdasági termékértékesítése összességében megközelítette a 2 milliárd forintot. bár számottevő az előrehaladás a zöldség- és gyümölcs szakkereskedelemben is, azonban - elsősorban a mezőgazdasági termelésben előállott problémák miatt - nem volt megfelelő és mindig folyamatos e fontos cikkekből az ellátás.

szó volt arról is, hogy egyes zöldség és gyümölcsfélék felvásárlási árának 15, illetve 10 százalékos emelése várhatóan élénkíti majd a termelői kedvet, s mivel rövidesen kormányiszervek elé kerül a forgalmazás helyzete, egyebek mellett további intézkedések várhatók a raktár és hűtőház fejlesztés terén is.

a zöldség-gyümölcs termelés fokozásának szolgálatába állították sokhelyütt a kongresszusra készülõben kialakított akcióprogramot, hogy ez uton is elősegítsék fontos népgazdasági feladat idej sikeres megoldását. a jelenleg mintegy 10.5 milliárd forintos betétállományt, s 1.25 milliárd forint értékű kölcsönállományt kezelő takarékszövetkezetek egyebek mellett a mezőgazdasági kisárutermelést segítő hitelek folyósítását szorgalmazták a felkészülés időszakában, míg a csaknem 130 ezer lakást kezelő szövetkezetek az építés és fenntartás feladatainak szervezettebb megoldását, a lakóházak környezetének szépítését, s a különféle szolgáltatások megszervezését helyezték előtérbe.

/folyt.köv./
13.20/fé

-27-

10/14²⁰

bb.37./ jövő héten ...2.folyt/fé

az elmúlt öt év alatt kedvező irányba fejlődött az áfész-ek vállalati strukturája, miközben az anyagi és szellemi erők koncentrálása, valamint a fejlődés meggyorsítása érdekében számos kisebb áfész egyesült, s a megnövekedett vállalati méretekkel megteremtették a szövetkezeti körzet és a településhálózat összhangját. az utóbbi két év során előkészített, illetve megvalósult egyesülésekkel az áfész-ek száma 250-nel csökken, 1977-től már előreláthatólag csak 310 lesz. így lehetővé válik, hogy a szövetkezetek szervezetileg is jobban megerősödjön, javuló vezetési színvonal mellett felelhessenek meg az v.ötéves terv előbbieknél lényegesen nagyobb feladatainak.

e feladatok várhatóan nagy súllyal szerepelnek majd a kongresszus plenáris tanácskozásán csakugy, mint a szekcióülések tárgyalásain. a tennivalók előterében a kereskedelmi munka és a vendéglátás színvonalának, a háztáji és a kisgazdaságokkal összefüggő tevékenységek szervezettségének növelése a hatékonyabb vállalati gazdálkodás és valamennyi tevékenységi ágazatban a vezetés színvonalának fokozása áll. a jelenlegi ötéves terv során is erőteljes rekonstrukciót hajtanak végre a szövetkezetekben, s a fejlesztési programba beletartozik a 145 ezer szövetkezeti dolgozó szociális és munkakörülményeinek további javítása. mind a gazdasági, mind a társadalmi feladatok végrehajtása során a jövőben is nagy súlyt kívánnak helyezni a tagsági - a csoport- és a népgazdasági érdekek összhangjának érvényre juttatására. szó volt arról is, hogy a hatékonyabb munka érdekében fokozni kívánják a - lehetőségekhez mérten - szakképzett dolgozók arányát, egyebek mellett a tervszerű képzés, továbbképzés útján.

szóltak a szövetség vezetői arról is, hogy a kongresszusra való felkészülés egyik fontos része volt a szövetkezeti törvény és az áfész-ekre vonatkozó törvényerejű rendelet korszerűsítésével, továbbá a lakásszövetkezetekre vonatkozó törvényerejű rendelet megalkotásával összefüggő feladatok érdemi ellátása. a jogszabályok módosítását, továbbfejlesztését többszakos előkészítés vezette be, s annak érdekében, hogy e jogszabályok minél jobban megfeleljenek a mai és az elkövetkező évek népgazdasági, szövetkezeti követelményeinek, a jelentősebb kérdésekben állásfoglalást kérnek a viii.kongresszustól./mti/

--

13.30/fé

10/14 20

-28-

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

s/fé hgy

1976.november 9.

1. irodalomtörténet
2. szereplőváltások
3. dokumentumfilmek
4. kerékpárturák
5. műanyag-foglalatok
6. darvak vonulása
7. iskolaépítés
8. károni arborétumról
9. fiatalok a metro építkezésén
10. importárak
11. zöltségellátás
12. tűzihorganyzó üzem
13. xvii.kerületi tanács ülése
14. olajkitermelés
15. élelmiszeripari beruházások szolnok megyében
16. szennyvittisztító átadása
17. állami gazdaságok összefogása
18. burgonyavetőmag
19. traktorok
20. balesetek
21. parlamenti küldöttség iránba
22. vízszabályozás
23. kukorica betakarítás
24. restaurálás
25. gépkocsijavító állomás
26. műemléki szervezet győrött
27. zöltség
28. módszertani tanácskozás
29. számítógép--xport
30. tsz-küldöttgyűlés nyiregyházán
31. zöltségtermelés hajduban
32. békés megyei pb ülés
33. időjárásjelentés
34. hírjegyzék/mti/

13.30/fé

10/14 20

--

-29-

bb.39. a szolnok megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek
küldöttközgyűlése szolnokon

vid-/ká/fé -cz

1976.november 9.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek kül-
döttei kedden szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési
központ nagytermében tartották a harmadik országos tsz kong-
resszust megelőző közgyűlésüket. a tanácskozás munkájában
rész vett és felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács
elnökhelyettese. jelen volt andrikó miklós, az mszmp megyei
bizottságának első titkára.

a számvetés szerint a 406 ezer hektáron gazdálkodó ter-
melőszövetkezetek az elmúlt tervidőszakban is dinamikusan
fejlődtek. közös vagyonuk több mint 3 milliárd
forinttal gyarapodott. a közös gazdaságok évente több mint
nyolc milliárd forinttermelési értéket állítanak elő.

küldöttközgyűlésen megválasztották az országos kong-
resszus küldötteit./mti/

--

bb.40. tv-sorozat a magyarországi nemzetiségek helyzetéről

t/nn/tr/zs/a/-cz

1976. november 9.

uj, ötrészes sorozat sugárzását kezdi meg csütörtökön este
a televízió - jelentették be azon a sajtótájékoztatón, ame-
lyet kedden délelőtt tartottak a televízió székházában. mint
gál Mihály, az iskolatelevízió helyettes vezetője elmondta, az
adás a magyarországi nemzetiségekkel kíván foglalkozni. a sorozat
célja a hazánkban élő délszlávok, németek, románok, szlová-
kok helyzetének, nemzetiségi politikánk érvényesülésének bemutatása,
különös tekintettel az oktatás és közművelődés területei-
re.

a b.nagy tiberius által szerkesztett és rendezett ötrészes
film mintegy 400 szakember, pedagógus, népművelő, nemzetiségi
újságíró bevonásával készült, és kéthetenként csütörtökön este,
főműsor-időben kerül a nézők elé. a televízió stábja 36 külön-
böző, nemzetiség-lakta települést, községet, falvat keresett
fel fertőrákostól - ménkerékig. az elsőként vetített, „örökség,,
címmű rész azt vizsgálja, milyen fokon és formában él a hazai
nemesség nyelve. a második, amely kulturák címmel kerül képernyő-
re, arra keres feleletet, hogyan kapcsolódik be az anyanyelv
megőrzése az egységes nemzetiségi kultúra problémakörébe, mi
jellemzi a magyarországi románság kulturáját. az adás azzal is
foglalkozik, hogy mennyire őrződnek meg az itteni románok tradi-
ciói, mennyire gazdagodott az elmúlt esztendőknél során műveltségük.

/folyt.köv./

14.10/a

- 30 -

bb.40./ tv-sorozat.....folyt./-a

a,,lehetőségek és igények,, című film a hazánkban élő
szlovákságnak az oktatásban, közművelődésben való részvé-
teléről tudósít. azt tudakolja, élnek-e a szlovákok a szá-
mukra biztosított lehetőségekkel. az itteni délszlávok in-
tegrációja a központi témája a,, megártó jelen,, című foly-
tatásnak. ebben többek között szó lesz a nemzetiségi okta-
tás, értelmiségi utánpótlás gondjairól, eredményeiről is.

a sorozat január 5-én összegző adással zárul, amelyben
a meghívott szakemberek, illetékesek többek között beszélnek
a magyarországi nemzetiségek sajátosságairól, a magyarsághoz
és az anyaországhoz való viszonyáról, nemzetiségi politikánk
eredményeiről, megvalósulásának főbb területeiről./mti/

--

bb.41. új egészségügyi intézményt avattak hódmezővásárhelyen

vid/ká/a/-cz

1976. november 9.

hódmezővásárhely északnyugati városrészében kedden új
egészségügyi intézményt adtak át rendeltetésének. a kis egé-
ségügyi kombinátban két körzeti orvosi rendelő,
egy fogorvosi-, egy gyermekorvosi rendelő, csecsemő-tanácsadó,
gyógyszertár és három szolgálati lakás kapott helyet./mti/

--

b.43. komszomolisták baráti találkozója a szegedi textil-
művekben

vid/ká/a/-cz

1976. november 9.

a bajkál-amur vasutvonalat építő komszomolisták hazánkban
tartózkodó egyik csoportja kedden szeged ipari létesítményei-
vel, a város nevezetességeivel ismerkedett. a vendégek a délutá-
ni órákban megkoszorúzták a széchenyi téren lévő szovjet hősi
emlékművet. ezután a szegedi textilművekben tettek látoga-
tást majd a gyár fiataljaival magyar-szovjet baráti találkozó-
ra vettek részt./mti/

--

14.25/a

- 31 -

bb.42. a gyermek és ifjúságvédelemről tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/a/-cz

1976. november 9.

csongrád megyében évről évre csökken azoknak a veszélyeztetett gyermekeknek a száma, akik állami gondozást igényelnek, egyre inkább előtérbe kerülnek a veszélyeztetettség megelőzését szolgáló intézkedések - állapították meg a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén. ismertették, hogy a megye minden oktatási intézményében kiépítették a gyermekvédelmi megbízottak hálózatát. a megbízottak mindenütt tagjai az illetékes tanácsi albizottságoknak is. nemcsak a családokkal, de a gyámhatóságokkal és az egészségügyi szervekkel is szorosan együttműködnek. ezek a pedagógusok iskolai munkájukon túl tesznek eleget fontos társadalmi megbízatásuknak.

a veszélyeztetettséget észlelve az iskolák differenciáltan intézkednek. az időben felderített, kevésbé súlyos esetekben sokat segít a gyermekek napközitthonos elhelyezése, illetve a sokgyermekes családok rendszeres anyagi támogatása is.

a végrehajtó bizottság ülésén a veszélyeztetettséget megelőző munka fokozására hoztak határozatokat. a különféle gyermeknevelő otthonok épületeinek korszerűsítésére a jövőben az eddiginél többet költenek./mti/

--

bb.44. a hild-érmét adományoztak szekszárdnak

vid/ká/a/hgy

1976. november 9.

szekszárdon ünnepi tanácsülésen adták át kedden a magyar urbanisztikai társaság által tolna megye székhelyének adományozott hild jános-érmét. a régi megyeháza dísztermében rendezett ünnepi tanácsülésen - amelyen részt vett k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és dr.szabópál Antal a tolna megyei tanács elnöke is - dr.nedók páli, a városi tanács elnöke ismertette a 915 évvél ezelőtt alapított szekszárd városfejlesztési tevékenységét. az egykori kis mezővároskából iparosodott, fejlődő megyeszékhely lett az elmúlt negyedszázadban, s lakossága megkétszereződött. a tervezők, beruházók és építők harmónikus mértéktartással, az értékes régít és az újat egységbe ötvözve alakították ki a korszerű városközpontot.

az ismertető után kelemen lajos, a magyar urbanisztikai társaság alelnöke, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át a hild-érmét. a rangos kitüntetésben már részesült városok nevében kustos lajos, a zalaegerszegi városi tanács elnöke kívánt további sikereket a szekszárdiaknak./mti/

14.40/a

--
- 32 -

16⁰⁰

bb.45. a népesedéspolitikai határozatok megvalósításáért, a környezetvédelemért - ülést tartott a hazafias népfront országos nőbizottsága

t/ró/fe/zs/a/-cz

1976. november 9.

kedden ülést tartott a hazafias népfront országos nőbizottsága a népfront belgrád rakparti székházában. a tanácskozáson dr.horváth éva, gyula város főorvosa tekintette át a népesedéspolitikai határozat hatását az anya-és nővédelmi munkára.

hangsúlyozta, hogy - bár országosan mind jobb eredményeket tapasztalnak a szakemberek - a népesedéspolitikai határozat további végrehajtása, az anya-, a gyermek-és ifjúságvédelem hatékonyabbá tétele érdekében folytatni kell az állami és társadalmi szervek jól összehangolt közös munkáját. ott járnak el helyesen, ahol a nő-és gyermekvédelmet, komplex társadalmi feladatként kezelik, s a gyermekek harmónikus testi és szellemi fejlődése érdekében egymásra épülő, egymást erősítő szociális, jogi, munkaügyi és egészségügyi tevékenységet fejtenek ki.

továbbra is szükség van a lakosság és az ifjúság biológiai, egészségügyi, etikai és morális ismereteinek bővítésére.. - határozat megjelenése óta eltelt idő természetesen nem lehetett elég ahhoz, hogy a családok életszemléletét megváltoztassa - azaz az évtizedek alatt kialakult, kiscsalád, eszményt a két-három gyermekes családeshemény váltsa fel - mégis biztató jelek tapasztalhatók. a központi statisztikai hivatal 1974-ben végzett felmérése szerint az 1958-ban házasságot kötöttek 64 százaléka, az 1974-ben házasságtalnak már 73 százaléka kívánt két gyereket. a három gyereket tervezők aránya 1958-ban még 22, 1966-ban már csak 9 százalékot tett ki, 1974-ben viszont újra elérte a 21 százalékot.

a családtervezés segítésére gyulán például 1969 óta ifjúsági és családtervezési egészségügyi központ működik. az iskolaorvosi, az iskola fogászati, a gyermek körzeti, a sportorvosi, a leányka szakrendelés, a család-és nővédelmi, a terhes-tanácsadás, valamint a szivgondozó rendelés egy egységen belüli tevékenysége kedvező tapasztalatokat hozott: hatékonyan tudják alkalmazni az orvoslás-gondozás-oktatás-nevelés módszereit.

/folyt.köv./

14.50/a

1

16⁰⁰

- 33 -

bb.45./ a népességgpolitikai.....folyt./-a

a hazafias népfront környezetvédelmi feladatairól s.szabó ferenc, a környezetvédelmi munkabizottság alelnöke számolt be. utalt arra, hogy a környezetvédelem etikai követelményeire különös figyelmet kell fordítani. környezetünk, természeti kincseink kulturánk értékes részét alkotják. ezért már a családokban olyan szemlélet kialakítása szükséges, amely a természet szeretét, védelmét magától értetődőnek tartja. a pénzügyileg megalapozott, állami feladatot jelentő távlati tervek csak akkor valósulhatnak meg sikeresen, ha a társadalom minden tagja felismeri a környezetvédelem fontosságát. a nők, a nőbizottság, a szülői munkaközösségek programjává kell válnia az ilyen értelmű nevelésnek, ráhatásnak, hiszen a környezetvédelmi problémáknak legalább a felét anyagi ráfordítás nélkül, csupán az egészségesebb szemlélet kialakításával meg lehetne szüntetni./mti/

--

bb.47. a guatemalai munkapárt küldöttségének látogatása hazánkban

fe/zs/a/-cz

1976. november 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a közelmúltban látogatást tett hazánkban a guatemalai munkapárt küldöttsége. a küldöttséget fogadta biszku béla, az msz mp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a testvérpárt képviselőivel megbeszélést folytatott győri imre, a központi bizottság titkára. a megbeszélésen részt vett dr.berecz jános, kb külügyi osztályának vezetője.

itt tartózkodása során a guatemalai kommunisták küldöttsége molnár endrének, a budapesti pártbizottság titkárának kíséretében látogatást tett az egyesült izzó és lámpagyárban.

a meleg, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken a küldöttség tájékoztatást adott a guatemalai helyzetről, a fasiszta diktatura elleni harcról és a párt tevékenységéről, amelyet a demokratikus és hazafias erők összefogásáért folytat.

/folyt.köv./
15.00/a

- 34 -

16¹⁰

bb.47./ a guatemalai.....folyt./-a

a hosszú éveken át tombolt kegyetlen terror, a tömeges gyilkosságok sem törték meg a guatemalai nép ellenállását. a guatemalai munkapártba tömörült kommunisták vezetésével a guatemalai nép hősiiesen folytatja harcát a nemzeti függetlenségért, a demokratikus szabadságjogokért, a társadalmi haladásért.

az mszmp képviselői megerősítették, hogy pártunk, egész dolgozó népünk továbbra is szolidáris a guatemalai munkapárttal, valamennyi haladó, demokratikus erővel és támogatja a fasiszta diktatura elleni küzdelmüket.

a két párt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége erősítésének, a proletár internacionalizmus elvein alapuló összefogásnak, a közös cselekvésnek.

a guatemalai pártküldöttség látogatása jelentősen hozzájárult a két testvérpárt elvtársi kapcsolatainak újabb megerősítéséhez./mti/

--

bb.46. elutazott hazánkba a koreai testvérpárt küldöttsége

fe/zs/a/-cz

1976. november 9.

kedden elutazott budapestre a koreai munkapárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amelyet mun hjong sze, a kb vegyipari osztálya helyettes vezetője vezetett. a delegáció az mszmp kb meghívására tett látogatást hazánkban.

a küldöttséget fogadta borbély sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lendvai istván a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztály helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

15.10/a

--
- 35 -

16¹⁵

Db.48. együttműködési szerződés csepel és fejr megye között

vid/fm/ra cz

1976. november 9.

együttműködési szerződést kötött fejr megyes és a főváros nagy munkáskerülete, csepel. az együttműködés kiterjed a kultúra, valamint a gazdasági élet és a tanácsi munka szinte minden területére. többek között a dunai vasmű, valamint a csepeli vas-és fémművek a fizikai dolgozók vezetővé nevelésének kérdéséről, a csepeli párgyár és a papiripari vállalat dunaujvárosi gyárának kollektívája pedig a közművelődési határozat végrehajtásának eredményeiről, valamint az ezzel kapcsolatos feladatokról cserél majd tapasztalatokat. a csepeliek fejr megyében, a fejr megyeiek pedig csepelen mutatkoznak majd be kiállításokon. megszervezik a művészeti csoportok vendégszerplését is: fejr megyében „csepeli napok”, -at tartanak, csepelen pedig „fejr megyei napok”, elnevezéssel rendeznek programot. együttműködnek majd az egészségügyi intézmények, a tanácsok és az ifjúsági szervezetek is./mti/

-.-

bb.49. „történelemtanítás és levéltár”, címmel országos konferencia kezdődött kaposvárott

vid/fm/ra cz

1976. november 9.

kedden kaposvárott a somogy megyei tanács disztermében „történelemtanítás és levéltár”, címmel kétnapos országos konferencia kezdődött a szocialista hazafiságra nevelés tematikai és módszertani kérdéseiről. a plenáris ülésen honfi istvánnak, a somogy megyei pártbizottság titkárának üdvözlő szavai után szabolcs ottó, a magyar történelmi társulat főtitkára tartott előadást. bevezetőben hangsúlyozta: a múlt emlékei őrzésének nemcsak feladata semmiképp sem önmagáért való, még csak nem is csupán a tudományért, hiszen az emlékek őrzése maga is tudomány. a történelemtanítás „hiánycikke”, a jelenségekkel való közvetlen találkozás élménye. ha a fiatalság egy része nem, vagy nem eléggé vonzódik a történelemhez, ebben semmiképpen sem a történelem a hibás, persze nem is az ifjúság, hanem azok, akik nem meggyőzően és érdeklődést keltően adják elő a történelmet. az iskoláknak a történelemoktatásban szüksége van a levéltárak fokozott segítségére, de a levéltárosoknak is érdeke egy történelem iránt érdeklődő és történelmet értő generáció kialakulása az utóbbi évtizedben megjelent levéltári kiadványok; helytörténeti olvasókönyvek, forrás-és szemelvénygyűjtemények egyre inkább figyelembeveszik az iskolai igényeket és segítenek a szocialista hazafiság, a cselekvő hazaszeretet kialakításában.

/folyt.köv./

15.10/ra

-36-

16²⁰

bb.49. / „történelemtanítás... folyt./ra

ezt követően további két vitaindító előadás hangzott el. kanyar józsef a somogyi levéltár törekvéseit, munkáját ismertette.

gyapai gábor pedig a történelemtanítás helyzetéről szólva az iskola és a levéltár kapcsolatainak gyakorlati módjereiről szólt.

a vitaindító előadásokat korreferátumok követték.

az országos konferencia szerdán folytatja munkáját./mti/

-.-

bb.50. jól halad a betakarítás

jf/zsu/sl/ra cz

1976. november 9.

továbbra is kedvez az idő a mezőgazdaságnak; kora reggeltől a késő esti órákig kint vannak a gépek a határban, a száraz időjárás elősegíti a folyamatos gyors betakarítást.

a növények idén a szokásosnál 1-2 héttel később értek be, az a lemaradás novemberben is érződik, főként a rizsnél, a kukoricánál és a cukorrépánál. ennek a három növénynek a betakarítása az elmúlt évhez képest megkésett, de a gazdaságok jól kihasználják a napsütéses, száraz időt, úgyhogy egyre inkább fogynak a betakarításra váró táblák, a cukorrépának eddig mintegy 80 százalékát szedték fel az üzemekben, ahonnan folyamatosan továbbítják a központi tárolókba illetve a cukorgyárakba az ipari alapanyagot. az elmúlt napokban lényegesen meggyorsult a kukorica törése is, a hazánkban legnagyobb területen termesztett növénynek eddig mintegy 68 százalékát takarították be a nagyteljesítményű kombájnok és a különféle gépek. az átlagosnál nagyobb lemaradás mutatkozik viszont a rizs aratásánál. a rizsmag az elmúlt évben ilyentájt már a raktárakban volt, idén azonban a termőterületének még mintegy ötödén végig kell „vonulniok”, a kombájnoknak. ha az időjárás továbbra is kedvez, úgy ezen a héten elkészülhetnek a rizs aratásával.

az egyéb növényi kultúrák betakarítása, szüretelése szintén jól halad. a zöldszékes kertekben csaknem mindenütt befejeződött már az ősiszedés, a termőterületeknek már csak 2 százalékán van „kint”, gyökér-zöldség és káposzta.

/folyt.köv./

15.20/ra

-37-

16²⁵

bb.50. / jól halad folyt./ra

országszerte befejeződött a szója és a napraforgó betakarítása, a gyárakba folyamatosan érkeznek a feldolgozásra váró szálitmányok.

a mém-ben összesítették az őszi vetések eredményét: ezek szerint a gabonavetési előirányzatot a gazdaságok némileg, - 0,2 százalékkal - túlteljesítették, ami kellő biztonsági tartalékot is jelent. a búzavetést 101,2 százalékra teljesítették az üzemek.

ahogy felszabadulnak a kukoricaföldek, a mezőgazdászok nyomban indítják a mélyszántótraktorokat. az őszi mélyszántásnak eddig 47 százalékkal készültek el a termelők./mti/

bb.51. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t/gy/fe/zs/ra cz

1976. november 9.

kedden ülést tartott a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. részt vett a tanácskozáson baranyai tibor, az mszmp kb helyettes osztályvezetője.

először dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára tájékoztatta a központi bizottságot a szocialista országok ifjúsági szövetségeinek ez év november 3 és 5 között moszkvában megtartott konzultációjáról, a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulójának ünnepeiről, a leonyid brezsnyevvel, az szkp főtitkárával való találkozásról. a konzultáción 11 szocialista ország ifjúsági szervezeteinek első titkárai, elnökei, nemzetközi ügyekkel és a dolgozó ifjúsággal foglalkozó titkárai vettek részt. a konzultáció résztvevői megvitatták az ifjúsági testvérszervezetek részvételét a testvérpártok kongresszusi határozatainak végrehajtásában, az ifjúság munkára nevelésének tapasztalatait a tudományos technikai forradalom körülményei között. véleményt cseréltek a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről, a xi.világifjúsági és diák-találkozó megrendezéséről.

a kisz központi bizottsága elfogadta a tájékoztatót és megállapította: az alkotó, elvtársi, baráti légkörben lezajlott konzultáció eredményes volt, értékes tapasztalatokkal szolgált. segítette saját feladataink és a közös teendők megvalósítását. jól szolgálta a szocialista országok testvéri ifjúsági szövetségeinek internacionalista együttműködését.

/folyt.köv./

15.45/ra

-38-

16⁵⁰

bb.51. / ülést tartott ... folyt./ra

ezután a központi bizottság barabás jánosnak, a kb titkárának előterjesztésében megtárgyalta és elfogadta a kisz 1977-78-as mozgalmi évre szóló akcióprogramjára tett javaslatot, amely ebben az évben az edzett ifjúságért! címet viseli.

a kisz központi bizottsága úgy döntött, hogy az alapvető rétegek szerinti jobb differenciálás érdekében külön akcióprogramot ad közre a dolgozó és a tanuló fiatalok kisz-szervezetei részére. az ifjúsági szövetség akcióprogramjai a kisz szervezeteinek, tagjainak különösen fontos és időszerű feladataival kapcsolatos konkrét teendőket határozzák meg. az ifjúsági szövetség központi bizottsága felhívja az alapszervezeteket, hogy saját akcióprogramjaikat, a tagok egyéni vállalásaival összhangban, a helyi sajátosságoknak megfelelően alakítsák ki, önálló kezdeményezéseikkel gazdagítsák az akcióprogramot, biztosítsák a központi célok megvalósítását.

az akcióprogramok hangsúlyozzák: a kisz tagsága az 1977/78 mozgalmi évben az mszmp xi.kongresszusa céljainak valóra váltásán, a kisz ix.kongresszusán elfogadott határozatok következetes végrehajtásán munkálkodik. valamennyi kisz-tag legfontosabb tennivalója, hogy becsülettel helyt álljon a munkában, a tanulásban és a haza védelmében. gazdasági feladataink megoldása mindannyiunktól fokozott erőfeszítéseket kíván. arra van szükség, hogy a dolgozó fiatalok ismerjék meg a helyi, vállalati gazdasági terveket, kisz-szervezeteik mozgósítsanak ezek valóra váltására. a diákok - tanulmányi kötelezettségeik teljesítése mellett - szabadidőben végzett közhasznú társadalmi munkával, építőtáborozással kapcsolódjanak be a népgazdasági szempontból fontos tennivalók megoldásában. mint az akcióprogramok címe is utal rá, a kiemelt feladatok sorába tartozik az ifjúság tömegsportjának fellendítése, szervezése.

az ifjúsági szövetség számára fontos politikai cél a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus erősítése, a társadalmi haladásért küzdő erővel vállalt cselekvő szolidaritás. a kisz nemzetközi feladatait a jövőben is az „antimperialista szolidaritás, béke, barátság, jelszó jegyében teljesíti, s jó házigazdája kíván lenni az európai ifjúsági leszerelési konferenciának és felkészül az 1978-ban havannában sorra kerülő xi.világifjúsági és diáktalálkozóra.

a kisz kb a továbbiakban borbély gábornak, a kb titkárának előterjesztésében megvitatta a xi.világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeire vonatkozó javaslatot. a központi bizottság a kisz ix.kongresszusán elfogadott határozatnak megfelelően megerősítette: a kisz elfogadja a nemzetközi előkészítő bizottság felhívását és annak alapján részt kíván venni a xi.vit-en, valamint a fesztivál előkészítésében. a tanácskozáson döntöttek a hazai felkészülés politikai feladatairól, s úgy határoztak: a kisz kb kezdeményezi a magyar nemzeti előkészítő bizottság megalakítását.

/folyt.köv./

15.50/ra

-39-

11 55

bb.51. / ülést tartott ... 2.folyt./ra

ezután deák gábor, a kb titkára előterjesztésében megvitatták és elfogadták az országos kisz-értekezlet és a területi küldöttgyűlések összehívásának, képviselőinek, valamint a kisz bizottságok, vezetőségek tisztségviselői megválasztásának rendjére tett javaslatot./mti/

--

bb.52. elutazott hazánkból

da/zs/ra cz

1976. november 9.

a szovjet veterán szövetség küldöttsége, amely u.k.agatov vezérőrnagy vezetésével a magyar partizán szövetség meghívására látogatást tett magyarországon./mti/

--

bb.53. bemutató hiánycikkekben - az ipar és a kereskedelem jobb együttműködéssel csökkenti a hiánycikkek számát

vid/fm/ra cz

1976. november 9.

öt megye ipari szövetkezeteinek, helyi iparának képviselőit hívták meg kedden tatára, ahol azokból az iparcikkekben rendeztek bemutatót, amelyekből nem tudják megfelelően ellátni a lakosságot. kis értékű, de tartós fogyasztási cikkek, többek között cserépkályha-ajtót, teatűzhelyet, enyvfőzőt, körömvágó ollót, csavarhuzót, fogót, kerti széket, gyermekocsi-kereket, különféle háztartási eszközöket - mintegy 250-féle vas-műszaki cikket - tettek közszemlére azzal a céllal, hogy az ipar segítségét kérik ezek rendszeres gyártására. a tatabányai bemutatót egy országos kezdeményezés folytatásaként rendezték meg. a belkereskedelmi minisztérium és az okisz eddig már 12 megyében szervezett hasonló kiállítást, hogy a gyártó partnerek felkutatásával csökkentsék a hiánycikkek számát. e kiállítások hasznosságát bizonyítja, hogy hatásukra az elmúlt másfél év alatt 200 millió forint értékű cikket gyártottak terven felül a kereskedelem részére az ipari szövetkezetek. többek között kerti szerszámok, barkácsoló eszközök, előszobai felszerelések, különféle háztartási és tüzelési eszközök folyamatos gyártására vállalkoztak a szövetkezetek, s ezzel alaposan csökkentették a hiánycikkek számát.

/folyt.köv./

16.00/ra

-40-

1600

bb.53. / bemutató ... folyt./ra

a belkereskedelmi minisztérium és az okisz megállapodása alapján az ipari szövetkezetek az átlagosnál nagyobb ütemben növelik az ilyen gépipari cikkek gyártását. számos olyan terméket gyártanak már a belkereskedelem részére, amelyek részben, vagy teljes egészében tőkés importot helyettesítenek. az okisz központi támogatással is segíti a termelés fejlesztését. a belkereskedelmi vállalatok azzal is ösztönzik az üzemeket az eddig hiánycikkeknek számító áruk gyártásának növelésére, hogy 2-3 évre szóló megrendeléseket adnak, így a termelők megfelelő önköltséget alakíthatnak ki, érdeküknek megfelelő biztonságos termelésre rendezkedhetnek be.

az okisz és a belkereskedelmi minisztérium rövidesen nyilvános és országos pályázatot hirdet újabb olyan termékek gyártására, amellyel tőkés importot helyettesíthetnek, és a lakosság ellátását szolgáló árualap bővítését teszi lehetővé.

a tatabányai kiállításon több ipari szövetkezet és tanácsi helyi ipari vállalat vállalkozott arra, hogy berendezkedik a bemutatóon látható több - hiánycikkeknek számító - áru gyártására./mti/

--

bb.54. csaknem háromezren vizsgáznak a „bábolnai szakmunkás,” címért - országos példamutató továbbképzés a mezőgazdasági kombinátban

vid/fm/ra cz

1976. november 9.

országosan példamutatóan szervezik meg a bábolnai mezőgazdasági kombinátban a dolgozók továbbképzését. terveik teljesítése, így például az idei csaknem 2.5 milliárd forintos termelési érték elérése és az ötéves terv egyre növekvő feladatai megkívánják ugyanis a magas szakképzettséget. megköveteli ezt a kombinátban évről évre gyorsuló technológiai, biológiai és technikai fejlődés is. ezért bábolnán, illetve a hozzátartozó uraiujfalui, szendrői és putnoki gazdaságokban csak azokat illeti meg a „bábolnai szakmunkás,” cím, akik folyamatosan, évről évre részt vesznek a továbbképzésben, és az új ismeretekből sikeres vizsgát tesznek.

//folyt.köv./

16.05/ra

-41-

1830

bb.54. / csaknem ... folyt./ra

az 1976. évi vizsgák kedden kezdődtek meg. az oktatás iránti érdeklődés évről évre nő, hiszen a „bábolnai szakmunkás”, név komoly rangot jelent. azidén a tavalyi kétezerrel szemben mintegy háromezren vettek részt a továbbképzésben, s különösen megnövekedett, több mint kétszeresére emelkedett a külső gazdaságokban a jelentkezők száma. a címet a kombinátban indenki megszerezheti, bármilyen szakmája van. ugyanis a tanárok - a vállalat különböző beosztású vezetői minden szakmára, - az idén több mint 60-ra - elkészítették a tananyagot, kidolgozták a tematikát. az oktatás a már jól kialakult gyakorlat szerint néhány napos bentlakásos tanfolyammal kezdődött - bábolnán jól felszerelt iskolát tartanak fenn erre a célra -, majd egyéni és gyakorlati tanulással folytatódott. a tanultakat rendszeresen összegezték a kombinát vezérigazgatóhelyettesei által vezetett konzultációkon.

a vizsgák előtt a vizsgabizottságok tagjai is vizsgáztak. a szakmunkások 3500 kérdés közül - természetesen ki-ki a saját munkaterületét érintő feladatokból - huznak, és mindenkinnek egy-egy vállalati, általános szakmai, illetve munkahelyi kérdésre kell válaszolnia. a feleleteket „kiválóan megfelelt,, , „jól megfelelt,, , „megfelelt,, illetve „nem felelet meg,, minősítéssel értékelik. az első három kategóriában szakmunkás bizonyítványt, és 2000, 1500, illetve 1000 forintos jutalmat kapnak a vizsgázók./mti/

bb.55. óvári miklós és győri imre moszkvába utazott

s/zs/ra la

1976. november 9.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kedden moszkvába utazott óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és győri imre, a központi bizottság titkára. kíséretükben van lakos sándor, a központi bizottság tagja, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, valamint grósz károly és kornidesz mihály, a központi bizottság osztályvezetői.

óvári miklóst és győri imrét a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára bucsuztatta. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

--

17-05/ra

-42-

1835

embargo : 18.30-ig

bb.56. magyarországra látogat a finn köztársaság elnöke

tr/zs/ra la

1976. november 9.

urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra hazánkba érkezik./mti/

--

bb.57. tragikus lakástűz bakonykoppány községben

zs/ra la

1976. november 9.

kedden tragikus kimenetelű lakástűz keletkezett bakonykoppány, kiss jános utca 10. szám alatt, szórádi géza lakókonyhájában. a tűz következtében a konyhában a felügyelet nélkül hagyott két kisgyerek, az egyéves erika és a kétéves lászló halálos égési sérüléseket szenvedett. a tüzet a kivonult pápai, győri és veszprémi állami, valamint a környező községek önkéntes tűzoltói rövid idő alatt eloltották. a tüzeset keletkezésének okát és körülményeit bizottság vizsgálja./mti/

--

bb.58. hazaérkezett a magyar internacionalistáknak

k/da/zs/a la

1976. november 9.

az a csoportja, amely a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkalmából tett látogatást a szovjetunióban./mti/

--

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13,00 órától 18,00 ráig

ra la

1976. november 9.

35. tiszta, virágos város
36. szakmunkásképzés heves megyében
37. sajtótájékoztató a fogyasztási szövetkezetek kongresszusáról
38. tájjellegű szőlőoltványok
39. a szolnok megyei tsz-ek küldöttközgyűlése
40. tv-sorozat a magyarországi nemzetiségek helyzetéről
41. új egészségügyi intézmény hódmezővásárhelyen

/folyt.köv./

18.25/ra

-43-

1835

bb.59. / a belföldi ... folyt./ra

- 42. a csongrád megyei tanács vb ülése
- 43. komszomolisták baráti találkozója a szegedi textilművekben
- 44. hild-éremet adományoztak szekszárdnak
- 45. a hnf nőbizottságának ülése
- 46. elutazott a koreai testvérpárt küldöttsége
- 47. a guatemalai munkapárt küldöttségének látogatása hazánkban
- 48. együttműködési szerződés csepel és fejér megye között
- 49. „történelemtanítás és levéltár,, - országos konferencia
- 50. jól halad a betakarítás
- 51. a kisz kb ülése
- 52. elutazott a szovjet veterán szövetség küldöttsége
- 53. bemutató hiánycikkekben
- 54. bábolnai mezőgazdasági kombinát
- 55. óvári miklós és győri imre moszkvába utazott
- 56. magyarországra látogat a finn köztársasági elnök /18.30 óráig embargós!/
/mti/
- 57. tragikus lakástűz
- 58. hazaérkezett az internacionalisták küldöttsége
- 59. hírjegyzék/
/mti/

--

bb.61. magyar-szovjet barátsági est esztergomban

vid/fm/ra la

1976. november 8.

a hazafias népfront esztergomi bizottsága és az esztergomi felsőfoku tanítóképző mszbt-tagcsoportja kedden a magyar-szovjet barátsági estet rendezett a hazánkban tartózkodó száztagú szovjet művészegyüttes adott nagy sikerű műsort. a petőfi művelődési központban, majd a fürdő-szállóban barátsági esten találkoztak az együttes tagjai a népfront aktivistáival, a rendező mszbt-tagcsoport tagjaival./mti/
--

bb.60. időjárásjelentés

ra la

1976. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én kedden este: változóan felhős, enyhe idő.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő, elszórtan kisebb eső, zápor. napközben többfelé megélnékülő délkeleti, déli szél. reggel néhány helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12-17 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok közelében./mti/
--

18.35/ra

-44-

1920

embargo: 22.00 óráig!

bb.62. angolába utazott jakab sándor és rácz pál

ra zs la

1976. november 9.

az angolai népi köztársaság elnökének és az angolai népi felszabadítási ozgalom /mpla/ elnökségének meghívására a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának képviselőjében jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és rácz pál, a központi bizottság tagja, külügyminisztériumi államtitkár luandába utazott, ahol részt vesz az angolai népi köztársaság függetlenségének első évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken.
/mti/

--

bb.63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1976. november 9.

60. időjárásjelentés

61. magyar-szovjet barátsági est esztergomban

62. angolába utazott jakab sándor és rácz pál

63. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: lakatos erzsébet
koncz antal

/mti/

20.40/ra

-45-

2050